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otvArAnje stečAjnogA postupkA 

Sažetak: Autorice u radu analiziraju odredbe novog Zakona o stečaju Federacije Bosne i Hercego-
vine koji je stupio na snagu 15. srpnja 2021. godine. Uspoređuju se odredbe koje se odnose na prethodni 
stečajni postupak, otvaranje stečajnoga postupka te ulogu stečajnoga suda, kao i najznačajnije novine 
te faze postupka čiji je cilj stečajni postupak učiniti djelotvornim. Daje se kritički osvrt na dosadašnja 
postupanja analizom sudske prakse. 

Analiziraju se nove nadležnosti Agencije FIA, te jesu li već doprinijele povećanom stupnju finan-
cijske discipline kod svih sudionika u stečajnom postupku - posebice kod predlagatelja i privremenih 
stečajnih upravitelja. Istražuju se bitnost nadzora Agencije FIA nad predanim financijskim izvješćima 
- i onima prije stečajnoga postupka i onima u svezi sa stečajnim postupkom, te se daju prijedlozi de lege 
ferenda kako bi se osigurala pravodobnost prijedloga za otvaranje stečajnoga postupka.

U radu se predlažu i izmjene Zakona u skladu s Direktivom o restrukturiranju i nesolventnosti 
kako bi se ubrzao proces usklađivanja zakonodavnog okvira u skladu s pravnom stečevinom Europske 
unije, te se naglašava potreba šire edukacije svih zainteresiranih sudionika o novim institutima stečaj-
noga prava, kao i formiranje specijaliziranih trgovačkih sudova u FBiH.

Ključne riječi: Zakon o stečaju FBiH, prethodni stečajni postupak, otvaranje stečajnoga postupka, 
stečajni sudac, stečajni upravitelj, Agencija FIA.

1. uvod

Stečajni zakoni imaju bitnu ulogu u gospodarstvu, stoga je učinkovita provedba 
stečajnoga postupka značajna za funkcioniranje gospodarskog sustava u cjelini. Rizik 
od neuspjeha u poslovanju imanentan je ekonomskim aktivnostima.1 Kada se s trži-
šta uklone društva koja posluju neuspješno, omogućuje se učinkovito poslovanje onim 
društvima koja imaju resurse za opstanak na tome tržištu.2 Vrijeme je jedan od naj-
važnijih elemenata stečajnoga postupka.3 U BiH su nerijetke situacije da društva duže 
razdoblje nisu sposobna plaćati i izvršavati svoje obveze, a da ni dužnici, a niti vjerovnici 
nisu zainteresirani za pokretanje stečajnoga postupka.4 Posljedica svakog odugovlače-
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